高層大換血

fb排音響 19 内創辦人聯幣

幾年已成為公司增長火車頭的 Instagram(ig),兩名 人因此非常不滿fb 行政總裁朱克伯格,雙方甚至多 聯合創辦人賽斯特倫和克里格前日突然以私人理 次爆發衝突。由於ig過去在fb旗下運作相對獨立, 雖然兩人沒有透露離職原因,但報道指fb管理層近的能力。

全球社交網站 facebook(fb)再發生高層大地震,近 月大舉插手 ig 運作,違反6年前收購時的承諾,兩 由,分別宣佈辭去ig行政總裁及首席技術長之職。 外界關注平台日後發展,以至ig繼續吸引年輕用戶

斯特倫和克里格是史丹 科網界。 (本) 和大學的同窗,兩人在

2010年共同創立ig,當 時正值智能手機開始

約 3,100 萬用

圖修改功能 引導ig流量至fb

ig被收購後持續發展,目前擁有逾10億活躍 用戶,估計每年收入逾80億美元(約625億港 元),是fb主要盈利來源之一。但ig崛起的背 後,卻埋下與母公司權鬥的暗湧,消息指fb當 2012年,當時只有 年在收購條款中,曾經承諾讓ig維持獨立運 作,但這情況在今年開始改變。

> 價跑輸其他同業,雖然ig一直獨善其身,但亦 塞里未來也可以名正言順地執掌ig,進一步 ig, 被fb 面臨為母公司分憂的重大壓力,特別是針對年 加強朱克伯格的影響力。 以10億美 輕用戶。科技網站TechCrunch報道指,朱克 元 (約 78 伯格一直試圖將 ig 的流量引導至 fb,例如在 ig 的共事感到欣慰,形容 ig 由起初只有 13 名員 億港元)天 程式內顯示fb通知,或是自動將ig用戶帖文轉 工,發展成目前有逾10億用戶使用和愛戴的 發到fb,此舉引起賽斯特倫和克里格不滿。據 一度轟動 報朱克伯格亦曾屢就ig的未來發展,還有用戶 意,亦期待ig和fb的未來發展。 **■綜合報道**

私隱等事項,與賽斯特倫等人爭論,朱克伯格 把ig用戶增長歸功於fb,亦引起ig內部不滿

朱克伯格影響力勢加強

今年5月,fb突然把備受ig員工愛戴的產品 副總裁威爾調走,由朱克伯格親信莫塞里空 降接任,加上其他高層陸續被調走或離職, 導致 ig 內部人心惶惶,雙方關係進一步緊 張。報道指,莫塞里空降本身就是打算逼退 自年初以來,fb.屢屢爆出用戶私隱醜聞,股 賽斯特倫和克里格,如今兩人主動離開,莫

> 賽斯特倫則表示,他與克里格就過去多年 社群,希望與克里格一同探索,發掘更多創



磨合不足 盡失3大收購對象創辦人

facebook成立13年來曾經進行多 姆正是不滿fb處理用戶資料的方式。 項重大收購,但與收購對象的原有 團隊一直磨合欠佳,經過今次後,

ig與fb團隊更難合作

去年9月, WhatsApp 聯合創辦人 阿克頓以無法就未來營運模式與母公 營運總監萊維納數周前亦被調回 司達成共識為由辭職;今年初,英國 公司「劍橋分析」被揭不當挪用fb用 戶資料後不久, WhatsApp 另一名創 辦人庫姆亦辭職,消息人士透露,庫

WhatsApp兩名創辦人離開後,朱 克伯格委任曾經營另一旗下業務 Interfb歷來 3大收購對象 Oculus、What-net.org 的心腹丹尼爾斯接手,當時ig sApp及Instagram的創辦人已經全數 內部已人心惶惶,擔心高層終有一日

> 這次賽斯特倫和克里格辭職前, ig亦曾出現高層人事變動,先是公 共政策部門主管科拉索年初離任, fb。由於萊維納過去數年一直負責 調和ig與fb的關係,他被調走或令 雙方團隊更難合作。

> > ■綜合報道

പ

0





Google Search 改版融入AI 料年底發佈

科技巨擘 Google 的搜尋引擎 Google Search,至今已面世20 年,因應人工智能(AI)為大勢所 趨,Google負責搜索業務的副總 裁戈梅斯前日宣佈,旗下搜尋引擎 服務將作出重大改版,重點注入 AI核心技術演算法,令搜尋結果 更「個人化」,不論使用桌上電腦 還是手機和平板電腦等流動裝置, 用戶在搜尋資料過程中,將更準確 及快速找到所需資料,同時加強影 音相關的搜尋,以及推薦搜尋建議 等功能。新版 Google Search 預計 今年底發佈。

朱克伯格在Ig的影響动 勢必加強。 資料圖片

流動版新增「探索」功能

流動裝置版Google Search加入「探索」, 根據用戶過去搜尋喜好,提供可能感興趣的 主題新聞,用戶還可透過新增的「Follow」 功能,把特定搜尋新聞、文章內容或影片, 設為關注追蹤項目

加強影音、照片搜尋結果

輸入關鍵字時,搜尋結果會列出相關影音播 放列表,例如輸入關鍵字「國家公園」時, 透過影片、照片的形式,快速了解資訊

更聰明的搜尋建議

例如輸入某品種狗隻時,搜尋結果會顯示品 種介紹和特色,同時還會提供「教你如何幫 隻狗梳毛、洗澡」等建議搜尋項目,而用戶 輸入關鍵字時,更可快速查看此前的搜尋記

新增New Activity Cards 功能

用戶輸入關鍵字,即可快速查看先前的搜尋 記錄,例如輸入「露營」,搜尋頁面會先列 搜尋結果會列出相關影音播放列表,讓用戶 出用戶之前已搜尋的相關文章內容記錄

阿根廷全國罷工抗緊縮 央行行長突辭職



阿根廷深陷經濟危機,總統馬克里為了從國際貨幣基金組織(IMF)得 到更多貸款援助,計劃進一步實施緊縮政策,觸發數萬名國民前日在首 都布宜諾斯艾利斯上街抗議,並於昨日發動全國大罷工,多間學校、醫

銀行和政府辦事處已暫停運作,航空交通管制員亦停工,航空公司 需更改航班日期。勞工部長西卡表示,國家經濟活動正在放緩,對此時 發生大罷工感到遺憾,表明政府會繼續與各工會對話。阿根廷央行昨日 宣佈,上任僅3個多月的行長卡普托以私人理由辭職,消息公佈後,阿 根廷披索兑美元應聲急挫近5%。

阿根廷政府6月與IMF達成為期3年的500億美元(約3,905億港元)貸 款協議後,正與IMF磋商修訂協議,爭取更高貸款額度,可能增加30 億至50億美元(約234億至390億港元)。馬克里表示,政府將在數日內 與IMF達成新協議,挽回投資者信心,國家將不會出現債務違約。IMF 發言人指出,阿根廷政府需推動財政改革,才能獲得新一筆貸款,意味 需進一步推行緊縮政策。

示威者昨日聚集在總統府外的廣場,揮動「向IMF說不」的標語及 打鼓抗議,有遊行人士批評馬克里實際上已不再管治阿根廷,在推出每 項政策前均諮詢IMF。教師工會一名成員表示,教師正爭取更多教育撥 款,反對政府的緊縮措施

披索兑美元匯價今年累跌近5成,財長杜霍夫內表示,政府年初估計 通脹率為15%,但明顯低估升幅,最新預計通脹率高達40%。

■法新社/彭博通訊社

專門學校超額收生 逾百外國生被退學



■日中文化藝術專門學校被發現超額招 網上圖片

日本大阪一間專門學校因超額收生,當局要求 改善後未有理會,導致逾百名超收的越南留學生 無法更新簽證,因此被迫退學,部分學生更須返 國。

位於大阪市天王寺區的「日中文化藝術專門 學校」,被大阪府及大阪入國管理局發現超額 招生情況未有改善,造成4月入學的逾百名越 南留學生,因無法更新居留資格被迫退學。 該校獲准設立時,原本以日本人為招收對象, 並於2015年正式招生,結果招生對象變成以 越南人及中國人為主,學生有9成以上都是外

國人,每年學費約為80萬日圓(約5.5萬港 元)。

學校獲核准設立的學生人數上限為418人,但 去年共招收560人,校方之後繼續招生,到今年 5月已有580人在學。

被退學的100多人中,部分學生已獲得其他專 門學校的入學資格,但也有不少學生被迫返國, 他們除向校方要求賠償金,也有意向大阪地方法 院提訴。校方已向大阪府表示願意改善,未來打 算興建新校舍。

■綜合報道

《世界的起源》畫中人百年謎團 作家書信一句話揭開

法國著名畫家庫爾貝於 1866 年創 作的《世界的起源》(L'Origine du 仲馬與喬治·桑往來的書信時,發 monde'),顯示一名裸體女性的軀體 現當中一句「一個人不會繪畫巴黎 及生殖器,被喻為19世紀最具爭議 歌劇院的康尼克斯小姐的裸體」。 的畫作,但畫中裸女身份一直成 舍普指出,康尼克斯當時34歲,已 謎,藝術史學者普遍猜測是庫爾貝 從巴黎歌劇院退休,是鄂圖曼帝國 的愛爾蘭情人赫弗南。然而近期的 外交官哈利勒的情婦,相信是哈利 研究顯示,畫中人相信是巴黎歌劇 勒委託庫爾貝繪畫康尼克斯的裸 院芭蕾舞蹈員康尼克斯,有望解開體,作為自己的私人收藏。 藝術史上其中一個最大謎團。

法國歷史學家舍普在研究作家小

■法新社

加富二代弒父謀財



■米勒德被裁定謀殺罪成。網上圖片

加拿大一名富二代6年前為了謀奪 父親的身家,竟然趁父親熟睡時射 殺對方,更佈局成自殺案以掩人耳 目。富二代的詭計一度騙過所有 人,直至後來他捲入另外兩宗謀殺 案,警方追查下方發現他父親的死 因有可疑。當地法院前日終於裁定 勒德與父親關係一直緊張,更拆穿 富二代殺父罪成。

32歲的米勒德是加拿大小型航空 公司MillardAir的第三代傳人,他的 父親韋恩於2012年被發現頭部中槍

身亡,當時米勒德宣稱父親酗酒及 患有抑鬱症,警方信以為真,於是 以自殺結案,米勒德得以繼承大筆 家族財產。

半年後的2013年5月,32歲男子 博斯馬於網上出售貨車,米勒德相 約試車後,博斯馬便告失蹤,警方 後來在米勒德母親名下物業發現該 輛貨車,並在車內發現開槍痕跡及 血漬,於是落案起訴米勒德。警方 調查期間,發覺韋恩死前3個月,米 勒德前女友巴德科克亦離奇失蹤, 追查下發現米勒德腳踏兩條船,更 曾揚言要殺掉巴德科克。

2016年法庭裁定米勒德和一名同 黨殺害博斯馬和巴德科克,並利用 自購的焚化爐將屍體火化。警方隨 即就韋恩之死再展開調查,發現米 米勒德的不在場證明,並於韋恩屍 體旁的手槍發現米勒德的脱氧核糖 核酸(DNA)。

■綜合報道